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Oddělení tajemníka MěÚ – Ing. Tomáš Dufek

Městský úřad počátky

Když se řekne městský úřad, většina 
lidí si představí starostu, zastupitelstvo 
nebo jednotlivé odbory. Méně známá 
je funkce tajemníka městského úřadu. 
Přitom právě tajemník se svým odděle-
ním zajišťuje, aby úřad fungoval každý 
den tak, jak má.

Pane tajemníku, co je hlavní náplní 
Vaší práce?

Jednoduše řečeno mám na starosti 
chod městského úřadu a výkon přene-
sené a samostatné působnosti zaměst-
nanci jednotlivých odborů a  oddělení 
včetně autoprovozu apod. Koordinuji 
přípravy materiálů pro jednání Rady 
města a  Zastupitelstva města, per-
sonální věci, plnění úkolů a  zajišťuji, 
aby úřad fungoval v souladu se zákony 
a  rozhodnutími Zastupitelstva, rady 
města a starosty.

Takže většinu času trávíte v kanceláři?
To si mnoho lidí myslí, a ve skuteč-

nosti je to pravda. Část práce je samo-
zřejmě administrativní, ale velkou část 
dne tvoří jednání se zaměstnanci, úřa-
dy, institucemi nebo dodavateli služeb. 
Nemalým úkolem je také zajištění ko-
munikace úřadu navenek k  občanům 
města. Každý den přináší jiné úkoly.

S čím se na Vás mohou občané obracet?
Často řešíme podněty nebo žádosti 

občanů. Někdy člověk neví, na který od-
bor se obrátit, a právě tehdy pomáháme 
najít správné řešení nebo příslušného 
pracovníka.  

V poslední době jsme se zaměřili na 
digitální komunikaci směrem k  obča-
nů. Za poslední rok se nám podařilo in-
stalovat digitální úřední desku, spustit 
nový web, který nabízí lepší možnosti 
administrace pro naše zaměstnance. 
S ním jsme kompletně propojili aplikaci 
„V OBRAZE“ kde se občanům okamži-
tě zobrazují aktuality z  webu a  další 
věci. Propojujeme i  současnou aplikací 
„MUNIPOLIS“, která je pro občany více 
interaktivní,  přes kterou jdou nahla-
šovat podměty a upozornění a lze na ní 
i sledovat jejich řešení. Dnes může mít 
občan obě aplikace na telefonu a být ne-
ustále v kontaktu s radnicí a úřadem.

Máte na starosti také zaměstnance úřadu?
Ano. Vedu personální a  mzdovou 

agendu zaměstnanců městského úřadu, 
vzdělávání úředníků dle zákona, tedy 
jejich odborné způsobilosti pro výkon 
státní správy, pracovní podmínky a dal-
ší záležitosti související s  jejich zaměst-
náním. Kvalitní služby občanům mohou 
poskytovat jen dobře připravení zaměst-
nanci. V  nedávné době jsme na úřadě 
zavedli digitální docházku, díky které 
má každý zaměstnanec přehled o odpra-
cované době, nahlášené dovolené apod. 
I  vedoucí odborů mohou sledovat elek-
tronicky jejich docházku a  schvalovat 
dovolené bez nutnosti papírových žáda-
nek. To nám umožnilo spustit i pružnou 
pracovní dobu jako určitý benefit. Jako 
Úřad chceme být atraktivním zaměst-
navatelem a mít tak šanci sehnat kvalitní 
zaměstnance, ale také si je udržet.

Dnes se hodně mluví o digitalizaci. Týká 
se to i městského úřadu?

Určitě. Součástí práce našeho týmu 
je také oblast informačních technologií. 
Řešíme bezpečnost dat, provoz infor-
mačních systémů, webové stránky města 
i postupnou digitalizaci agend, aby byly 
služby pro občany jednodušší a dostup-
nější. Po mém nástupu jsme kompletně 
zdigitalizovali přípravu podkladů pro 
Radu města a Zastupitelstvo, díky čemuž 
jsme přestali kopírovat stovky stran na 
každé jednání těchto orgánů města. Díky 
tomu i jednání je digitální, včetně hlaso-
vání zastupitelstva i  rady. Jsme připra-
veni i na možnosti, že by Zastupitelstvo 
mohlo jednat i se vzdáleným přístupem.

Za nedlouho budou volby do zastupi-
telstva obce a  tady i  do senátu. Jakou 
roli máte při volbách?

Tajemník zajišťuje organizační strán-
ku voleb. To znamená přípravu volebních 
místností, zajištění volebních komisí, 
zajištění školení zapisovatelů a  předse-
dů, seznamu voličů a řadu dalších úko-
lů. Tyto volby jsou pro náš úřad velmi 
náročné. Na rozdíl od jiných voleb jsme 
v  těchto volbách registračním místem 
pro kandidující strany a  sdružení. Pro 
mě a kolegy se zkouškami na volby se dá 

říct, že červenec a srpen bude bez delší 
dovolené. 

Co Vás na práci tajemníka baví nejvíce?
Asi její pestrost. Baví mě také „rodin-

né prostředí“ úřadu. Zažil jsem úřad, kde 
pracovalo 130 lidí a každý si dělal jen svůj 
úsek, ale tady všichni spolupracují včetně 
vedení města. Tady si úředník nehraje na 
státní správu, ale děla i  věci pro samo-
správu a myslím, že tak chápe mnohem 
lépe chod celého města a úřadu. Jsem rád 
součástí tohoto týmu.

Co byste chtěl vzkázat občanům a co pro 
ně plánujete?

Chtěl bych poděkovat za podněty, 
připomínky i spolupráci. Úřad je tu pro 
občany a naším cílem je poskytovat služ-
by co nejlépe. Když se objeví problém, je 
vždy lepší přijít a  řešit ho společně než 
nechat věci bez povšimnutí. Starší obča-
né rádi přijdou osobně a mladší by raději 
vše vyřídili doma, a  to je další úkol, na 
který připravujeme úřad.

Chtěl bych do příštího roku spustit 
portál občana, na kterém si lidé budou 
moci zařídit věci z pohodlí domova. Po-
kud se do něj přihlásí přes identitu obča-
na do příslušného formuláře se předvy-
plní jejich údaje a odešlou žádost z domu 
včetně plateb za psy, odpad a podobně.

Nedávno mi řekl jeden mladý muž, že 
by za rodiče chtěl na úřadě vyřídit jejich 
věci, ale musí jet po dálnici na Vysočinu, 
lepší by byla dálnice digitální, aby nemu-
sel jezdit na úřad vůbec. To je pro mě za-
jímavá myšlenka.

redakce
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PODĚKOVÁNÍ A PŘÁNÍ NA ZÁVĚR ŠKOLNÍHO ROKU

z mateřské školy

S  blížícím se koncem školního roku 
bychom rádi poděkovali všem, kteří nás 
během uplynulých měsíců podporo-
vali, spolupracovali s  námi a  pomáhali 
vytvářet dětem prostředí plné radosti, 
poznávání a společných zážitků.

Velmi si vážíme spolupráce se Zá-
kladní školou Otokara Březiny, SRPDŠ 
při Mateřské škole Počátky, Městem 
Počátky, Kulturním zařízením města 
Počátky, ZUŠ Počátky (Kamenice nad 
Lipou), Městským muzeem Počátky, 
Sportovní halou Počátky, Jednotkou 
sboru dobrovolných hasičů Počát-
ky, Agrodružstvem Počátky, Domem 
s  pečovatelskou službou Počátky, Ne-
mocnicí Počátky s. r. o. Děkujeme za 
vstřícnost, podporu, ochotu spolupra-
covat a  za všechny příležitosti, které 
společně dětem vytváříme.

Poděkování patří také všem dalším 
organizacím, partnerům, rodičům, zá-
konným zástupcům, dobrovolníkům 
a  přátelům mateřské školy, kteří nám 
během roku jakýmkoliv způsobem po-
máhali. Vaší podpory si velmi vážíme.

Zvláštní poděkování náleží paním 
učitelkám, asistentkám pedagoga 
a provozním zaměstnancům mateřské 
školy. Děkovná slova míří za jejich kaž- 
dodenní práci, trpělivost, laskavost 
a  péči, s  níž provázejí děti na jejich 
cestě za prvními zkušenostmi, pozná-
ním a samostatností. Právě díky jejich 
velkému nasazení mohou děti vyrůs-
tat v prostředí plném bezpečí, důvěry 
a radosti.

Přejeme všem dětem, rodičům, zá-
konným zástupcům i  přátelům mateř-
ské školy krásné léto plné slunce, od-

počinku, dobrodružství a  společných 
chvil s těmi nejbližšími. Ať si z prázdnin 
odnesete mnoho krásných vzpomínek 
a  načerpáte síly do nového školního 
roku 2026/2027.

„Léto je ve vzduchu a zahřívá,
a usmívá se od ucha k uchu.
Tančíš v jahodách, sladký džem na no-
hách,
oči máš v modrých oblohách…

A bílý slunečník vrhá na tebe líný stín, 
dvě kostky ledu upustím… 
Léto je ve vzduchu. 
Na to dám srdce na ruku!“

V příštím čísle Počáteckého zpravo-
daje se společně ohlédneme za naším 
Vesmírným, předškoláckým dobro-
družstvím.

Za kolektiv Mateřské školy Počátky 
ředitelka Mateřské školy Počátky



Počátecký zpravodaj

4

ze základní školy
Lehkoatletická olympiáda 1. stupně

Ve čtvrtek 21. května 2026 se usku-
tečnila Lehkoatletická olympiáda 
1.  stupně, které se zúčastnili všichni 
žáci prvního stupně. Děti si během 
sportovního dopoledne poměřily své 
síly v  několika atletických disciplí-
nách  – v  hodu kriketovým míčkem, 
skoku dalekém, sprintu na 50 či 60 me-
trů a běhu na dlouhou trať.

Všichni soutěžící přistupovali k  jed-
notlivým disciplínám s  velkým nadše-
ním a  odhodláním podat co nejlepší 
výkon. Příjemné počasí přispělo k  vý-
borné atmosféře a  celá akce proběhla 
bez komplikací. Nechybělo povzbuzo-
vání spolužáků, radost z  povedených 
výkonů ani zdravá soutěživost.

Naši žáci si vedli velmi úspěšně a od-
nesli si hned několik medailových umís-
tění. Ti nejúspěšnější navíc postoupili 
do okresního kola, kde své sportovní 
kvality znovu potvrdili a také zde obsa-
dili místa na stupních vítězů.

Především nás však těší, že si všech-
ny děti sportovní den naplno užily. Spo-
lečně jsme si připomněli, jak důležitý je 
pravidelný pohyb pro zdraví, dobrou 
fyzickou kondici i radost z aktivně strá-
veného času. Atletická olympiáda opět 
ukázala, že sport není jen o výsledcích 
a  medailích, ale také o  vytrvalosti, fair 
play, překonávání vlastních hranic a ra-
dosti z pohybu.

Mgr. Tereza Voharčíková za I. stupeň
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Ze školní družiny
Červen byl ve školní družině plný ra-

dosti, zábavy a nezapomenutelných zážit-
ků. Společně jsme oslavili Den dětí, který 
si děti opravdu užily. Čekalo na ně od-
poledne plné soutěží, oblíbený popcorn, 
promítání pohádky a také bohatá tombola, 
ze které si každý odnesl drobnou odměnu. 

Dalším krásným zážitkem byla ná-
vštěva blízkého areálu Beruška. Děti zde 

prožily odpoledne plné her, dobrodruž-
ství a smíchu. Velký úspěch mělo lano-
vé centrum, kde mnozí překonali svůj 
strach a vyzkoušeli si svou odvahu i ši-
kovnost. Nechyběla ani napínavá bojová 
hra zaměřená na hledání klíčů a poráže-
ní nadpřirozených bytostí, při které děti 
prokázaly týmového ducha a odhodlání. 
Na závěr jsme si společně opekli špekáč-

ky a užili si příjemné chvíle v přírodě.
Celá akce se velmi vydařila, panova-

la skvělá nálada a děti odcházely domů 
plné zážitků a nadšení. Jsme rádi, že 
jsme společně mohli prožít tak krásné 
chvíle, na které budeme ještě dlouho 
vzpomínat. Přejeme všem dětem i jejich 
rodičům krásné a pohodové prázdniny.

Vychovatelky ŠD

Sdílení vás srdečně zve na 10. ročník 
tradiční benefiční akce Běh městem šťast-
ných lásek, která se uskuteční od 2. do 
8. srpna na náměstí v Telči. Výtěžek pod-
poří péči Sdílení v domácím prostředí. 

Slavnostní hromadný start proběh-
ne v  neděli 2.  srpna v  10 hodin. Kratší 
trasu (1,5 km) či delší okruh (3 km) však 
můžete běžet, projít procházkou, pro-
jet na kole, na koloběžce či s kočárkem 
i v následujících dnech, a to vždy od 10 
do 17 hodin (v sobotu 8. srpna pouze do 
14 hodin). Registrace je možná online 
(www.sdileni-beh.cz) nebo na stánku 
Sdílení na náměstí. 

Jubilejní Běh městem šťastných lásek pro Sdílení
Přijďte si s  rodinou či přáteli užít 

příjemnou akci v  prázdninové Telči 
a zároveň podpořit péči o vážně nemoc-
né a  umírající pacienty v  jejich domá-
cím prostředí.

Nepoběžím, ale podpořím Registrace on-lineNepoběžím, ale podpořím Registrace on-line

Nemůžete se běhu zúčastnit osob-
ně, ale rádi byste podpořili dobrou věc? 
Využijte možnost „Nepoběžím, ale pod-
pořím“. Na stránce www.sdileni-beh.
cz/nepobezim-ale-chci-podporit nebo 
prostřednictvím přiloženého QR kódu 
můžete přispět libovolnou částkou na 
podporu služeb Sdílení. 

Každý krok, kilometr i příspěvek po-
máhá lidem zůstat doma v době, kdy to 
nejvíce potřebují. Děkujeme, že pomá-
háte s námi.

Milena Kopečná 
fundraising Sdílení
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Fotbalová mládež opět vítězem okresu
„ Stalo se již několikaletou tradicí, že 

po ukončení soutěžního ročníku vede 
naše cesta do Počátek na předávání po-
háru a  medailí přeborníků OFS Pelhři-
mov “. Toto byla úvodní slova zástupce 
výkonného výboru okresního fotbalového 
svazu Pelhřimov pana Pavla Nenadála.

Soutěžní ročník 2025  – 26 se opět 
mladším žákům podařil na výbornou. 
Již dvě kola před ukončením soutěže 
byl jasné, že je již nikdo nemůže ohrozit 
a stanou se obhájci loňského prvenství.

Nyní trochu statistiky. V právě pro-
běhlém ročníku bylo na okrese 10 muž-
stev a soutěž se tradičně hrála dvouko-
lově. Naše družstvo mladších žáků z 18 
zápasů okusilo jedinou těsnou prohru, 
žádnou remízu a  v  17 zápasech bylo 
vítězné s  fascinujícím skóre 112 vstře-
lených branek a 14 inkasovaných. Dru-
hému mužstvu, Slavoji Žirovnice v ko-
nečné tabulce utekli o 6 bodů.

V  družstvu, které se pravidelně 
scházelo na trénincích 2x týdně v hoj-
ném počtu docházela i děvčata.

Družstvo je vedené trenéry p. Lu-
kášem Vltavským, Tomášem Švecem 
a  Pavlem Hávou, ale i  pomocí tatínků 
některých hráčů.

Ve výsledcích jednotlivců naši hráči též 
velice dobře figurovali v tabulce střelců.

Na 2. místě se umístil Viktor Kou-
ba s 23 vstřelenými brankami, 4. místo 
Adam Dolník 20 branek, 5. místo Voj-
těch Háva, 9. místo Jakub Kubiska 11 
branek, 11. místo Matyáš Háva 9 branek 
14. místo Laura Vichrová 8 branek.

V  sobotu 30.  5. došlo ke slavnostní-
mu předání pohárů a medailí za účasti 
již výše jmenovaného p. P. Nenadála, 

starosty města Počátek p. Karla Šte-
fla, předsedy TJ Sp. Počátky p. Martina 
Pavlíčka, předsedy oddílu kopané p. Pe-
tra Krále a místopředsedy oddílu p. Li-
bora Semotána – všem děkujeme.

Děkujeme všem hráčům i  hráčkám 
za vzornou reprezentaci Spartaku Po-
čátky a města Počátky a výše jmenova-
ným trenérům za jejich práci při vedení 
mužstva. Doufáme, že se naší mládeži 
bude dařit v soutěžním ročníku 2026 – 
27, kdy budou hrát starší žáci okresní 
soutěž a mladší dorost krajskou soutěž.

Petr Král za TJ Spartak Počátky, 
oddíl kopané
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30.5. proběhl VI.ročník trailového běhu 
(dříve Počátecký půlmaraton)

Mokrý trailový běh - stejně jako v pře-
dešlých ročnících, i  letos nám ke konci 
závodu sprchlo. Většina závodníků tedy 
dobíhala do cíle mokrá, ale i tak to nikdo 
nevzdal. Na  trať se postavilo 20 běžců 
na  krátkou trať a  21 běžců na  dlouhou 
trať. Během závodů se počty běžících 
mírně změnily, ale i  přes chybné od-

bočení z  trasy to Denis zvládl a doběhl 
dlouhou trať - tleskáme. Silnou účast 
měl i hobby pochod, kterého se zúčast-
nilo 40 chodců. Všichni závod i pochod 
dokončili i přes krátký, ale vydatný déšť. 
Před vyhlášením se nám proběhlo i  20 
dětí s  Vendelínkou a  mohli jsme tento 
den zakončit předáváním cen.

Všem vítězům moc gratulujeme. Dě-
kujeme všem sponzorům a dobrovolní-
kům za pomoc se závodem.

Kompletní výsledky a odkaz na foto-
galerii najdete na www.vhtpocatky.cz

Za TJ Spartak Počátky, 
oddíl VHT Eliška Macková

kategorie JUNIOR
1. NOVÁK PETR 0:48:47 - absolutní vítěz
2. MAREK DOMINIK 1:04:48
3. HRNČÍŘ PAVEL 1:12:48

kategorie ženy 10 km
1. PĚNKOVÁ EVA 1:01:28
2. KREJČOVÁ MARTINA 1:01:28
3. MÍŠKOVÁ RADKA 1:06:02

kategorie muži 10 km
1. HENZL LUKÁŠ 0:54:43
2. PÁNEK PAVEL 1:01:36
3. KŘENEK DAVID 1:02:18

kategorie ženy 20 km
1. VESELÁ LUDMILA 1:26:29
2. DVOŘÁKOVÁ LENKA 1:37:46
3. ŠARÍKOVÁ MONIKA 1:37:57

kategorie muži 20 km
1. JEDLIČKA JAKUB 1:12:05
2. NEJEDLÍK TOMÁŠ 1:19:23
3. POLÁČEK JIŘÍ 1:19:50
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Street Food Festival v Počátkách potěšil 
chuťové buňky i celé rodiny

V sobotu 24. května ožilo město Po-
čátky vůní exotických i tradičních pokr-
mů. Street Food Festival, který probíhal 
od 10 do 18 hodin, přilákal návštěvníky 
všech generací a nabídl pestrý gastro-
nomický i doprovodný program.

Milovníci dobrého jídla si přišli na 
své – na místě nechyběly šťavnaté bur-
gery, křupavé hranolky ani další specia-
lity pouliční kuchyně. Atmosféra byla po 

celý den příjemně uvolněná a návštěv-
níci mohli ochutnávat různé kuchyně 
z celého světa.

Festival byl připraven také s ohledem 
na rodiny s dětmi. Nejmenší návštěvní-
ci si užili skákací hrad, tvořivé dílnič-
ky nebo oblíbené malování na obličej. 
Celodenní program pro děti zajistili 
pedagogové a  žáci Základní umělecké 
školy Počátky, kteří přispěli k veselému 
a hravému duchu celé akce.

Velkou výhodou festivalu byl také 
vstup zdarma, díky kterému si den plný 
chutí a zábavy mohl užít opravdu kaž-
dý. Akce tak opět potvrdila, že podob-
né kulturně-společenské události mají 
v  Počátkách své pevné místo a  těší se 
velkému zájmu veřejnosti.

Street Food Festival se tak stal nejen 
oslavou dobrého jídla, ale i  příležitostí 
k setkávání, sdílení zážitků a příjemně 
strávenému času v centru města.

Za KZM Počátky, Hana Koronczi
Foto: Miroslav Povolný
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Dětské odpoledne se vydařilo! 
V sobotu 30. května jsme na tartano-

vém hřišti uspořádali Dětské odpoledne 
plné her, smíchu a radosti. Pro děti bylo 
připraveno spoustu zábavy  – skákací 
hrad, malování na obličej i další aktivity.

O krásné zpestření se postarala také 

děvčata z  tanečního kroužku, která 
předvedla skvělé vystoupení. 

Na závěr nechyběla ani oblíbená 
pěna, do které se děti s nadšením vrh-
ly. I když nás na chvilku překvapil déšť, 
dobrou náladu nám rozhodně nezkazil.

Děkujeme všem, kteří dorazili, po-
mohli s  organizací i  vytvořili skvělou 
atmosféru 

Těšíme se zase příště!

Za KZM Počátky, Hana Koronczi

Nedělní posezení s Libkovankou 
V neděli jsme si v sokolovně užili pří-

jemné odpoledne ve společnosti decho-
vé kapely Libkovanka, která nám zpří-
jemnila čas krásnou hudbou a skvělou 
atmosférou.

Nechybělo ani bohaté občerstvení, 
takže si každý mohl v klidu posedět, po-
povídat i zatancovat a užít si pohodovou 
neděli 

Děkujeme všem, kteří dorazili, i ka-
pele Libkovanka za jejich vystoupení 

Těšíme se na další společná setkání!
Za KZM Počátky, Hana Koronczi
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Tvořivé dílny pro děti mají velký úspěch
Tvořivé dílny pro děti, které pravidelně 

pořádáme, se těší čím dál větší oblibě. Ka-
ždé setkání provází vysoká účast a nadše-
ní malých i větších tvořitelů nás velmi těší. 
Děti přicházejí s  chutí něco nového vy-
zkoušet, rozvíjet svou fantazii a odnést si 
domů vlastnoručně vyrobené výrobky.

Velké poděkování patří také rodi-
čům, kteří nám svěřují své děti a pod-
porují jejich kreativitu. Velmi si vaší 
důvěry vážíme a  jsme rádi, že společ-
ně vytváříme prostředí, kde se děti cítí 
dobře a mohou se svobodně projevit.

S příchodem prázdnin sice pravidel-
né dílny na chvíli utichnou, ale rozhod-
ně to neznamená, že bychom si dali od 
práce s dětmi pauzu. Naopak – během 
léta nás čekají tři týdny příměstských 
táborů, kde bude prostor pro tvoření, 
zábavu i nová přátelství.

Na pravidelné tvořivé dílny se pak 
budeme opět těšit v září. V plánu máme 
mimo jiné práci s keramikou a spoustu 
dalších kreativních aktivit, které dětem 
přinesou radost a nové zkušenosti.

Kolektiv KZM 

Rybářské závody ve vesci
Vážení spoluobčané,  v  sobotu 

13.  6.  2026 se ve Vesci konal 2. ročník 
rybářských závodů. Závody se konaly 
u rybníka " Horňák“ na návsi. I přes vel-
mi nepříznivé počasí dorazily všechny 
přihlášené děti, letos jich závodilo 12. 
Každé dítě si odneslo nějakou pozornost. 
Rybářské závody se ukončily společným 
opékáním buřtů a samozřejmě i oceně-
ním výherců. Za organizaci patří velké 
poděkování p. Jiřímu Dvořákovi, p. Jiří-
mu Trčkovi a porotě, která bylo složená 
z několika členů. Dále děkujeme hlavním 
sponzorům Agrodružstvo Počátky, IPC 
Plast Žirovnice a  rybářskému kroužku 

Počátky. Příští rok se budeme těšit na 
další ročník. PETRŮV ZDAR. 

Za Spolek přátel Vesce 
Dana Hrnčířová. 
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HISTORICKÝ KOUTEK - TENTOKRÁT FORMOU KVÍZU
Vážení čtenáři, ve svém příspěvku si dovolím vrátit se k třaskavému tématu z druhé poloviny května - sjezdu Sudetoně-

meckého krajanského sdružení v Brně. Pokusím se dokázat, že historie není černobílá a uvést několik, pro někoho možná 
neznámých, faktů. Při studiu dané problematiky jsem se snažil čerpat ze seriózních tzv. otevřených zdrojů. Kromě úvodu, 
budu kvizové otázky pokládat v chronologickém pořadí.

1) Uvedený sraz se koná vždy o Svato-
dušních svátcích, někdy též nazýva-
ných Letnice. Termín tohoto svátku je:
a) pohyblivý a  připadá na 7. neděli po 
Velikonocích
b) pohyblivý a připadá na 4.neděli před 
týdnem, kdy je letní slunovrat
c) stabilně 3.víkend v květnu

2) Vyhánění či odsuny obyvatelstva po 
2.světové válce předcházely ty před vál-
kou. Ve které zemi bylo spojeno s hes-
lem (přeloženo) „Češi pěšky do Prahy“
a) Polsko      
b) Německo
c) Slovensko

3) Ještě než proběhly odsuny němec-
kého obyvatelstva dle rozhodnutí Po-
stupimské konference, uskutečnily se 
u nás tzv. divoké odsuny. Ty se týkaly:
a) celého území dnešní ČR    
b) jen části osvobozené Rudou armádou   
c) jen oblastí zhruba do 100 km od hra-
nic

4) Problém odsunu německé menšiny 
se týkal více států. V některých z nich 
se na násilnostech podílela přímo stát-
ní moc. Bylo např. přistoupeno k zba-
vení občanských práv, internaci či po-
slání do pracovních táborů na území 
SSSR. Ve kterém státě bylo zacházení 
s německou menšinou nejbrutálnější?
a) Polsko
 b) Rumunsko 
c) Jugoslávie

5) Zkusme se na věc podívat z  druhé 
strany… mezi Němci se po válce pou-
žíval slogan: „Válka skončila, (doplňte 
závěr)
a) násilí neskončilo 
b) vraždění neskončilo   
c) problémy neskončily

6) Nepravidelně se objevuje hodnocení 
Benešových dekretů (později se staly 
zákony). Dovolím si zaspekulovat, co 
by se stalo, kdyby nevznikly?
a) vůbec nic    
b) platily by zákony první republiky  

1A, 2C, 3B, 4C, 5B, 6C, 7A, 8B – 80 let

c) platila by legislativa Protektorátu 
a Slovenského štátu

7) Před Listopadem 1989 reagovala vlá-
da ČSSR na konání dotyčných srazů 
následovně:
a) V  době srazu odvolala velvyslance 
z Bonnu ke konzultacím
b) Zpřísnila ostrahu státních hranic
c) Nedovolila vycestovat osobám, které 
by se srazu mohly účastnit

8) Závěrečná otázka je trochu ve zleh-
čeném tónu - tzv. kouzlo nechtěného. 
Na jeden den konání akce v  Brně při-
padlo následující výročí:
a) narozenin Adolfa Hitlera   
b) popravy K.H. Franka alias kata čes-
kého národa     
c) začátku boje s banderovci

Oldřich Vobr

Správné odpovědi: 

Počátkův dramaťáček
Moji milí, blíží se nám krásné dva 

měsíce prázdnin a  tak mi dovolte, 
popřát vám všem krásné dny plné zá-
žitků a  radosti. Tyto dva měsíce ale 
utečou jako voda v řece a my půjdeme 
všichni vstříc novým dnům a  novým 
okamžikům. Jak jste se všichni moh-
li dočíst v  minulém čísle zpravodaje 
a  na sociálních sítích, svou činnost 
zahájí Počátkův dramaťáček, určený 
dětem prvního stupně ZŠ, proto mi 
dovolte v tuto chvíli pár řádků.

 V první řadě bych si moc přála, aby 
dramaťáček se stal místem, kam se 
všechny děti budou těšit. Kde si bu-
deme hrát, povídat, kde se z nás stane 
správná parta, se kterou budeme za-
žívat krásná dobrodružství.

 Nejenom, že budeme připravo-
vat krátká vystoupení, se kterými 
bychom rádi potěšili ať naše seniory 

v domovech, tak malé děti ve školce, 
rádi se zúčastníme společenských 
a  kulturních akcí pořádaných měs-
tem, budeme také podnikat různé 
výlety a společná setkání.

 Budu se snažit, aby všem dětem, 
které přijdou, zůstaly ty nejkrásnější 
vzpomínky.

 Přání, plány, nápady jsou připra-
vené, tak budu doufat, že se vše po-
vede, že se dramaťáček stane krouž-
kem, který bude součástí našeho 
krásného městečka.

 Tak prosím nezapomeňte, začí-
náme 9. 9. 2026 od 14:00 v Sokolovně 
Počátky a kdo ví, třeba zrovna Počát-
kův dramaťáček nastartuje v někom 
tu správnou hereckou, moderátor-
skou kariéru. 

 Na všechny děti se v září těší 
Lída Nováčková
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NĚKOLIK ZAJÍMAVOSTÍ Z OKOLÍ

Č.p. 27  – Jednopatrový dům, od 
1. dubna 1895 v majetku Okresní hospo-
dářské záložny. Zadní část domu v pří-
zemí pochází ze 16. století. Na dvoře se 
nacházejí pěkné žulové sloupy a  kra-
korce. V  domě sídlil poštovní a  teleg-
rafní úřad i  telefonní ústředna. Dne 
31.  srpna  1714 se zde narodil Zachariáš 
Hirschel ( Jelínek). Vychován byl svou 
babičkou Zykovou v  duchu Jednoty 
bratrské. Působil v Uhrách, Herrnhutu 
(Ochranově), Petrohradě a  v  Rixdor-
fu u  Berlína. Přeložil liturgii a  zpěvník 
do českého jazyka. Zemřel 9.  listopa-
du  1764. Mezi majitele patřili Samuel 
Jelínek (pocházel z Řípova u Třebíče, do 
Počátek se přistěhoval roku 1710; ob-
chodník a městský radní), Pavel Prantl 
(1825), Bedřich Kubeš (1861), Anna Brdlí-
ková. V současnosti sídlí v domě Měst-
ské muzeum, které uchovává a prezen-
tuje historii města a jeho okolí.

Zdroj: Zapletal, Tomáš. Sborník starožitného města Počátek. I.-III.sv. Jindřichův Hradec: J. Svoboda, 1941. 77, 86, 96 s.
Zpracovala vedoucí muzea Helena Sadílková,  foto: vedoucí KZM Hana Koronczi

Čp. 27

Čp. 28

Čp. 29

Čp. 30

majitelé Martin Pešina, Tomáš Šabatec-
ký, Martin Želivský (1825), Jan Kremlička 
(1861) a později jeho syn Jan Kremlička.

Č.p. 29  – Přízemní dům, původně 
stojící u  Dolní brány v ulici Pešinova 
- dnešní Rudé armády (stále však veden 
mezi domy na hlavním náměstí). Kolem 
roku 1658 byl v majetku Jiřího Provazní-
ka, provaznického mistra a  tehdejšího 
městského hejtmana. Pozdější majitelé 
Eduard Bartoš a Stanislav Bureš.

historie počáteckých domů� VIi. část
klenutá vrata, na nároží zděný opěrný 
pilíř a  u  dolního okna rovné mřížoví. 
Nacházela se zde poštovní stanice a od 
roku 1822 také poštovní úřad. Poštu 
spravoval Dominik Beránek a  po něm 
jeho dcera Klára, provdaná Krupařová, 
později Rajská. Dostavník přepravující 
Karla Havlíčka Borovského do Brixenu 
zde přepřahal koně. Kolem roku 1658 
patřil dům Václavu Růžičkovi, který 
byl tehdy městským hejtmanem. Dne 
2. prosince 1658 byl přijat za nákladníka 
a  získal právo vařit pivo. Dne 30.  led-
na 1658 byla v domě založena „Registra 
šosu městského města Počátek“. Před 
rokem 1657 byl pravděpodobně majite-
lem domu zedník Pavel Šafránek. Další 
známí majitelé byli Dominik Beránek 
(1861), František Brdlík, Marie Brdlíko-
vá, Josef a Marie Vyšatovi.

Č.p. 28  – Přízemní, zčásti jednopa-
trový dům. Hostinec nazývaný „U  Raj-
chlů“, dříve též „U  Kholerů“, původně 
„U  Zlatého jelena“- tento vývěsní štít 
je vystaven v  expozici Městského mu-
zea. Otcovský dům Jana Tomáše Pešiny 
z Čechorodu, dějepisce Moravy. Známí 

Č.p. 30  – Jednopatrový dům zvaný 
„Stará pošta“. Dům je v jádře renesanč-
ní s barokní fasádou. Původní dřevěná 
pavlač byla nahrazena kovanou kon-
strukcí. Dům měl v  průčelí průjezdná 

Vážení čtenáři, letos uplyne 90 let 
od dokončení silnice ze Žirovnice přes 
Cholunnou, Jakubín do Ctiboře. Původ-
ně měla vést až do Veselé. Připravil jsem 
si některé poznatky k  výše uvedeným 
obcím, mající určitý vztah k Počátkům.

1) Začnu v  Cholunné. Ve spolupráci 

s  jazykovou poradkyní z  královéhra-
deckého studia ČRo jsme zkoumali 
původ slova a v podstatě došli k totož-
ným závěrům, jako již dříve pan učitel 
Veselý. Ve stručnosti znamená „ves na 
pahorku, na vršku“. Vznikla smíšením 
slovanských slov koluň - kdo vyčnívá 
a chlum. Z podobného základu pochází 

název obce Chlumská (okres Klatovy) či 
polské Chelmno. Závěrem zdůrazním, 
že obec Cholunná je jediná v republice.

2) Obec Jakubín zmíním v  souvis-
losti s  mincovním nálezem, který byl 
podroben numismatickému zkoumání 
a závěry pořízené Bc. Běhounem z Jin-
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dřichova Hradce, si dovolím zveřejnit 
v  plném rozsahu. Za spolupráci děkuji 
vedoucí muzea.

Mincovní depot z Jakubína u Počátek
Mincovní depot byl nalezen v dubnu 

roku 1938 ve vsi Jakubín u Počátek. Objev 
učinil místní rolník Karel Hájek při rozši-
řování cesty a odkopávání svahu za svým 
statkem. Během těchto prací narazil na 
hliněnou nádobu ukrytou v zemi, která 
obsahovala větší množství mincí. Nález 
byl následně prostřednictvím Františka 
Navrátila, správce počáteckého muzea, 
předán k odbornému zpracování.

Mince byly uloženy v bezuchém hli-
něném hrnku vyrobeném na hrnčíř-
ském kruhu, jehož povrch byl zdoben 
třemi vodorovnými rýhami. Nádoba 
byla uzavřena hliněnou pokličkou, která 
byla na hrnek pouze volně přiložena. 

Mincovní soubor tvoří 1401 mincí, 
především drobnými stříbrnými nomi-
nály  – feniky a  půlfeniky, které před-
stavovaly běžné oběživo každodenního 
hospodářského života v  období husit-

ských válek. Vedle nich se v depotu na-
chází také 38 pražských grošů Václava IV. 
(1378–1419). Převážnou část nálezu tvoří 
drobné mince z  rakouských a  jihoně-
meckých mincoven, ale také jejich pa-
dělků. Zastoupeny jsou například feniky 
Albrechta I., Fridricha IV., Albrechta III. 
a  Albrechta  IV., stejně jako početněj-
ší ražby Albrechta  V. (1404–1439). Dále 
se v  souboru objevují mince štýrského 
vévody Ernesta Železného a různé raž-
by z  bavorských mincoven, mimo jiné 
Jana II. Bavorského, Arnošta a Viléma III. 
či Ludvíka VII. z Ingolstadtu.

Složení depotu dobře dokládá cha-
rakter peněžního oběhu ve střední Ev-
ropě v první polovině 15. století. Přestože 
byl depot uložen na území českého krá-
lovství, výrazně v něm převažují drob-
né mince z  rakouských a  bavorských 
mincoven, které se běžně dostávaly do 
oběhu i v oblasti jižních Čech a Česko-
moravské vrchoviny. Uložení depotu lze 
podle nejmladších mincí datovat někdy 
po roce 1428, pravděpodobně do období 
husitských válek.

Depot  (z  lat. depositum = uložená 
věc nebo peníze) je termín pro hromad-
ný  archeologický nález.  Depot draho-
cenných předmětů je nazýván „poklad“.

3) U  Ctiboře bylo zásluhou hned 
3  historiků a  bádáním v  několika ar-
chivech zjištěno, že níže uvedené věty 
na webu obce Častrov - Za dob roboty 
patřila Ctiboř pod panství žirovnic-
ké, farností pravděpodobně ke kostelu 
v Častrově až do jeho zrušení po husit-
ských válkách. Potom od roku 1839 opět 
k Častrovu - se nezakládají v otázce pří-
slušnosti k  farnosti na pravdě. Šetření 
v archivu Pelhřimov ukázalo na to, že až 
do poloviny 80 let 18. století patřila Cti-
boř do farnosti Počátky. K tzv. přefaření 
do Častrova došlo v návaznosti na vznik 
Českobudějovické diecéze v  roce 1785 
a následně Kamenického vikariátu, tedy 
v období let 1785 - 1787. Přesný termín by 
měl být ve farní kronice Častrova, ta ale 
není v SOA k dispozici.

Oldřich Vobr

Náš zpravodaj
 V minulém čísle jsme všichni čte-

náři zaznamenali anketu, týkající se 
vydávání dalších čísel zpravodaje. 
A  tak mi prosím dovolte vyjádřit se 
k tomuto tématu.

Počátecký zpravodaj byl vždy tis-
kem, který přinášel vzpomínky i  ak-
tuality, zajímavosti i  připomínky. Po-
každé to byly sepsané řádky, v kterých 
občan našel něco zajímavého. Moc 
dobře vím, že v  současné době, která 
neskutečně rychle letí, protože se ne-
ustále za něčím honíme, tak je velmi 
náročné sestavovat, shánět, někdy se 
i doprošovat o kvalitní a zajímavé texty. 
Ale i tak byl, je a bude pro mne zpra-
vodaj důležitou součástí našeho města. 
Jeho vzhled, obsah i distribuce je tak-
též vizitka města. Prosím nenechme 
tištěný zpravodaj utichnout. Vždyť tiš-
těný zpravodaj jsou vzpomínky, které 
se zachovávají pro další generace. Vím, 
že se najdou oponenti, digitální doba, 
ale i  tak, mít něco hmotně v  ruce je 
něco úplně jiného. Je mi jasné, že tisk 
je velmi nákladný, ale šetřit v  našem 
městě se dá i jinak. Dobrá, tak pojďme 
najít nějaké možné řešení, co se opět 

vrátit k částečnému poplatku za zpravo-
daj. Ano je to krok zpět, ale pořád lepší, 
než aby tištěná verze zanikla, nebo byla 
k  dostání pouze v  omezeném množství 
k  vyzvednutí. Co je omezené množství? 
Dostane se na všechny, co o tištěnou ver-
zi mají zájem? Tímto způsobem, poplat-
kem, bude jasně dáno, kdo o  zpravodaj 
v  tištěné podobě má zájem, nebudou se 
zbytečně povalovat tisky po schránkách, 
ušetříme výdaje za tisk.

 Ještě mám také jednu prosbu. Proto-
že mohu nahlédnout pod „pokličku“ pří-
prav každého nového čísla a moc dobře 
vím, jak náročné je sestavit kvalitní ob-
sah, pojďte pomoci. Věřím, že v mnoha 
lidech se skrývá ten talent umět se vy-
jádřit a  sepsat kvalitní a  zajímavé pří-

spěvky. Každé nové číslo se obsahově 
připravuje od patnáctého dne právě 
probíhajícího měsíce a na sestavení je 
týden. Je to krátká doba a pro samot-
nou redakci a vydavatele šibeniční čas, 
protože v  našem městečku neexis-
tuje osoba, která by se starala pouze 
o  zpravodaj a  tak mi zároveň dovolte 
poděkovat všem přispěvovatelům, kte-
ří si najdou čas a přinesou příspěvek. 
Právě čas je to nejcennější, co jeden 
druhému můžeme věnovat. 

 Lída Nováčková

P.S. Moc si přeji, aby tištěná verze 
našeho zpravodaje nezanikla a byla 
každý měsíc v  mé schránce ať zpo-
platněn, a nebo zdarma jako dosud.
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červenecčervenec
MIMONI A MONSTRA

Neděle 05. 07. 2026 – 16:00 – 130 a 150 Kč
85 minut - USA - Animovaný, komedie - ČESKÝ DABING 

- PŘÍSTUPNÝ
Přestože jsou to úplní mimoni, patří k těm vů-
bec nejoblíbenějším a nejúspěšnějším filmovým 
postavám. Kdo? Přece Mimoni! V  jejich novém 
filmu zjistíte, že právě oni stáli u zrodu zlaté éry 
Hollywoodu. To jste taky nevěděli, že ne?

SMRTELNÉ ZLO: V PLAMENECH
Sobota 11. 07. 2026 – 19:00 – 150 Kč
USA - Horor, mysteriózní - ČESKÉ TITULKY - NEPŘÍSTUPNÝ 
DO 15 LET
Film přináší dosud nejbrutálnější a nejděsivější 
zážitek z celé slavné série Evi Dead s úplně no-
vou kapitolou krvavého masakru a démonické-
ho chaosu. Příběh sleduje truchlící Alici, která 
po ztrátě manžela hledá útěchu u svých příbuz-
ných v jejich odlehlém rodinném domě.

ODVÁŽNÁ VAIANA
Neděle 12. 07. 2026 – 16:00 – 130 a 150 Kč
120 minut - USA - Dobrodružný, komedie - ČESKÝ DABING 
- PŘÍSTUPNÝ
V Disneyho hrané verzi dobrodružného filmu Vaia-
na, nebojácná dospívající dívka vyslyší volání oceá-
nu a poprvé se vydává za hranice útesů svého ostro-
va Motunui s kdysi mocným polobohem Mauim, na 
nezapomenutelnou cestu, aby zachránila svůj lid.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST ZAMLUVIT 
VSTUPENKU S MÍSTENKOU. 

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, facebook 
KINO Počátky nebo na výlepových plochách.

ODYSSEA
Sobota 18. 07. 2026 – 19:00 – 160 Kč
160 minut - USA - Epické drama - ČESKÝ DABING - NEPŘÍ-
STUPNÝ DO 15 LET
Odyssea je bezesporu jedním z  největších 
příběhů naší civilizace. I  proto se ho chopil 
Christopher Nolan, jeden z největších režiséru 
současnosti, aby s epickou šíří sobě vlastní vy-
právěl o neochvějné touze jednoho muže vrátit 
se domů z nekonečně dlouhé války.

BARDOTKY
Sobota 25. 07. 2026 – 19:00 – 160 Kč
88 minut - ČR - Komedie - NEVHODNÝ DO 12 LET
Nespoutaná komedie o přátelství, svobodě a ra-
dosti ze života. Vrásky? V  pořádku. Život bez 
partnera? Taky v pořádku. Chtít od života víc? 
Naprosto zásadní! Tři kamarádky se po letech 
znovu setkávají a  vydávají na výlet plný vína, 
smíchu a dobrodružství.
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

pro děti a mládež

Pěšky mezi buddhisty a komunisty – Ladi-
slav Zibura
Jeden den v září – Mnichov – Simon Reeve
Kdyby to bylo tak snadné, dělal by to každý 
– Petra Hülsmannová
Tanec pro dva – Kathryn Taylor
Všichni dobří lidé – Ahley Flowers
Najdu tě – Haylen Beck
Knihovna na Páté avanue – Fiona Davis
Sestry od majáku – Gill Thomson
Zimní slib – Rosie Goodwin
Tajemství luštitelky kódů – Sara Ackerma-
nová
Samotářky – Barbora Šťastná
Český osud – Karin Lindbergová
Bez duše – Martin Stručovský
Krysař a jiné povídky – Viktor Dyk
Mrtvá u Svaté Anny – J. R. Ellis
Dceřin úděl – Rosie Goodwin
Poslední deník Květy Fialové – Josef Kubá-
ník
Námořník – Lars Kepler
Dcery květin – Islandské tajemství – Tessa 
Collins
Světlo na Lavélu – Paullina Simonsová
Za zamčenými dveřmi – Freida McFadden
Dcery okupace – Shelly Sandersová
Smrt na lovu – Ann Granger
Tajemství pokladu Templářů – Templarius 
Bohemicus
Za šťastnou hvězdou – Elizabeth Haran
Prásknout do bot – Nikola Valová
Penzion v Portugalsku – Julie Caplinová
S padákem nad hlavou – Jan Kubiš a ti druzí 
– Jan Břečka
Kruh dní – Ken Follett
Dcera – Markéta Harsimova
Nežádoucí sňatek – Catharina Maura
Stopy v dešti – Wendy Dranfield
Tak já nevím – Lenka Balcárková
Tajemná postava – Vlastimil Vondruška
Květnová nevěsta – Veronika Černucká
Ordinace – Petra Dvořáková
Tiché panenky – Rita Herron
Poslední lež -  Riley Sage

Kouzelná Beruška a Černý kocour – Anne 
Schellerová
Hvězdný prach – Svůdná moc – Linda 
Chapmanová
Stáje ve Slunečném údolí – Pája a vysněný 
poník – Olivia Tuffinová
Pozor na Cvrčka! – Susan Hughesová
Mumie Dummie a zlatý skarabeus – Tosca 
Menten
Kouzelné čtení – Hravá angličtina
MINECRAFT – Srdce za kamení – Jeremy 
Lawson
Ztracený ježeček – Jill Hucklesby
Tábor zavržených – Lusy Sparks
Pekelný plášť – Simona Michálková
Lesní školka – Iva Huňková
Peťa poznává barvy – Marta Galewska
-Kustra
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Hřbitov je smutná zahrada, kde tiše pějí ptáci
Své drahé zde člověk ukládá, a vzpomínat se vrací.

Za vše dobré cos vykonal, 
tichý spánek buď ti přán.

Dne 31. července vzpomeneme 
2 výročí úmrtí pana 

Dne 12. 7. 2026 uplynulo již 7 let od 
chvíle, kdy nás navždy opustil milovaný 

syn, bratr a strýc

Dne 23. července tomu bude 25 let, 
co nás navždy opustil manžel, 

tatínek a dědeček pan

Josefa Bíny

Pepa Hatala

Jaroslav Novotný
Kdo jste ho znali, a měli rádi, 

vzpomeňte s námi.

S láskou a velkou bolestí v srdci stále 
vzpomínají manželka Marie, Karel 

a Radek Třebických s rodinami. 

Čas plyne, ale bolest v srdci zůstává. 
Chybíš nám každý den. 

S láskou vzpomíná celá rodina.
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Pasování prvňáčků na čtenáře

Řádková inzerce

Slavnostní dopoledne v knihovně začalo srdečným přivítá-
ním dětí paní knihovnicí. Následně děti s nadšením přivítaly 
vzácného hosta  – místostarostku města Počátky Ing. Marii 
Hrnčířovou. Ta všechny prvňáčky slavnostně pozdravila a po-
přála jim mnoho krásných zážitků při objevování světa knih.

Paní knihovnice provedla žáčky prostory knihovny a  se-
známila je s tím, co všechno zde mohou objevit. Během pro-
hlídky si s dětmi povídala o knihách, čtení a světě příběhů. 
Nechyběly ani zvídavé otázky, se kterými si malí návštěvníci 
bez potíží poradili.

Než však nastal okamžik pasování, čekala na děti důleži-
tá zkouška. Každý z prvňáčků musel přečíst připravený text 
a  prokázat tak své čtenářské dovednosti. Přestože šlo pro 
mnohé o velkou výzvu, všichni úkol zvládli s odvahou a úspěš-
ně dokázali, že jsou připraveni stát se skutečnými čtenáři.

Poté paní místostarostka obřadně pasovala děti mečem 
na čtenáře. Celou knihovnou se nesla radostná atmosféra. 
Na tvářích dětí bylo vidět nadšení, hrdost i očekávání nových 
dobrodružství, která na ně čekají mezi stránkami knih.

KOUPÍM SVÁŘEČKU typu TRIODYN do sbírky při studiu, 
i v nálezovém stavu, popř. i jiné typy svářeček. Tel: 704 464 525

Za svou snahu si každý novopečený čtenář odnesl čte-
nářský glejt, knihu Píp – papoušek to ví líp od Marky Míkové 
a také poukaz na roční registraci do knihovny zdarma.

Velkou radost ze svých žáků mohly mít i paní učitelky Mgr. 
Marie Bušková a Mgr. Tereza Voharčíková, které děti na jejich 
čtenářské cestě podporovaly.

Na závěr si děti ještě prohlížely knihy, povídaly si s paní 
knihovnicí a  užívaly si příjemnou atmosféru mezi regály 
plnými příběhů. Celá akce se nesla v duchu radosti, sdílení 
a  lásky ke čtení. Krásné okamžiky této výjimečné události 
připomínají také přiložené fotografie.

Za knihovnu Pavla Suchánková
Foto: Hana Koronczi
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Zastupitelstvo města (12. 5. 2026)
•	 Zastupitelstvo města Počátky na svém 

20. zasedání schválilo program jed-
nání a  projednalo plnění usnesení 
z předchozí schůze. 

•	 Schválena byla také příloha k výzvě na 
pořízení nové cisternové automobilo-
vé stříkačky pro jednotku dobrovol-
ných hasičů. 

•	 Zastupitelé se zabývali majetkopráv-
ními záležitostmi. Schválili záměr 
směny drobných pozemků v katastru 

Počátek, naopak neschválili několik 
návrhů na převod městských pozem-
ků v Počátkách i v Léskovci. 

•	 Dále byla schválena smlouva o budou-
cím darování pozemků mezi Krajem 
Vysočina a městem Počátky. 

•	 Zastupitelstvo stanovilo počet členů 
pro příští volební období na 15. 

•	 Významnou část jednání tvořilo hospo-
daření města. Zastupitelstvo schválilo 
závěrečný účet za rok 2025 včetně zprávy 

o přezkoumání hospodaření bez výhrad 
a současně účetní závěrku za rok 2025. 

•	 Bylo také rozhodnuto o rozdělení do-
tací z  programu regenerace pamá-
tek. Podpora bude směřovat na opra-
vu budovy Městského muzea (160 000 
Kč) a na restaurování varhan v kostele 
sv. Jana Křtitele (470 000 Kč). 

•	 Zastupitelstvo dále vzalo na vědomí 
připomínky k  projednávané změně 
územního plánu. 

Usnesení zastupitelstva a rady města – květen 2026

Rada města 
(27. 5. 2026)
•	 V oblasti školství jmenovala s účin-

ností od 1. srpna 2026 novým ředi-
telem Základní školy Otokara Bře-
ziny Mgr. Lukáše Hávu a  vzala na 
vědomí výsledky zápisu dětí do 
mateřské školy. 

•	 Rada města podpořila spolkovou 
činnost. Schválila finanční dar 
3 000 Kč Společnosti Otokara Bře-
ziny a zároveň rozhodla o rozděle-
ní finančních příspěvků mezi spol-
ky v celkové výši 370 000 Kč.

•	 V  oblasti investic a  správy měst-
ského majetku byla schválena ce-
nová nabídka na záchranný ar-
cheologický výzkum pro stavbu 
v ulici Na Hradbách. Rada také vy-
brala dodavatele pro realizaci par-
koviště u  základní školy a  restau-
rátora pro obnovu křížku na území 
města. 

•	 Schválen byl rovněž dodatek 
smlouvy se společností Zásilkovna 
na umístění Z-BOXu. 

•	 Rada města schválila nový ceník 
za hlášení v  městském rozhlase 
a zveřejňování informací v digitál-
ních médiích města, který je účin-
ný od 1. června 2026. Ceník se ne-
vztahuje na městské organizace 
a místní spolky. 

•	 Mezi dalšími body byly informace 
o jarním zalesnění, plnění rozpoč-
tu města a vývoji daňových příjmů

•	 Rada také projednávala individuál-
ní žádosti občanů, například v ob-
lasti užívání pozemků nebo par-
kování pro osoby se zdravotním 
postižením. 
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společně podpoříme nemocnici Motol, Brněnskou
nemocnici a mnoho dalších nadačních fondů.

Kulturní zařízení města Počátky
pořádá sbírku:

Kulturní zařízení města Počátky
pořádá sbírku:

PROČ PRÁVĚ LÍZÁTKA:
jako jedna z mála věcí dokáže zahnat ošklivou
chuť chemoterapie
vykouzlí úsměv
cukr kromě chutě dodá i energii

Lízátko spolu se vzkazem
doneste do Infocentra Počátky,

Palackého nám. 7.

Lízátko spolu se vzkazem
doneste do Infocentra Počátky,

Palackého nám. 7.

LÍZÁTKA
PRO ONKOLOGICKY NEMOCNÉ DĚTI

OD 15. ČERVNA DO 15. ZÁŘÍ 2026

Jak se zapojit?
Letos nově můžete

přinést i
kancelářské

potřeby pro děti a
zachovalé hry.

Letos nově můžete
přinést i

kancelářské
potřeby pro děti a

zachovalé hry.

Kupte libovolné
lízátko a k němu

napište nebo
namalujte vzkaz.

Kupte libovolné
lízátko a k němu

napište nebo
namalujte vzkaz.
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MĚSTO POČÁTKY 

Palackého nám. 1, 394 64 Počátky 
 
 
 
 
 

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení na funkci 
 

úředník finančního odboru Městského úřadu Počátky 
 

Tajemník MěÚ Počátky vyhlašuje podle § 7 odst. 3 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících 
územních samosprávných celků a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
výběrové řízení na funkci úředník finančního odboru Městského úřadu Počátky  
 
Popis pracovní pozice: 
Úředník finančního odboru MěÚ, výběr místních poplatků, zástup vedoucího odboru FO, 
spolupráce na tvorbě materiálů pro RM, ZM a finanční výbor. 
 
Místo výkonu práce: 
Městský úřad Počátky, Palackého nám. 1, 394 64 Počátky. 
 
Předpokládaný nástup: 
od 1. 9. 2026 nebo dle dohody. 
 
Pracovní poměr: 
Plný pracovní úvazek na dobu neurčitou se zkušební dobou 3 měsíce. 
 
Platové zařazení: 
Podle katalogu prací a nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech 
zaměstnanců ve veřejných službách a správě, v platném znění – 9. platová třída. 
 
Předpoklady pro vznik pracovního poměru: 
• státní občanství České republiky nebo trvalý pobyt v ČR (cizí státní občan) a věk min. 
18 let 
• způsobilost k právním úkonům a bezúhonnost 
• ovládání jednacího jazyka 
• splnění předpokladů dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb. (odborná způsobilost pro výkon 
funkce úředníka ÚSC) 
 
Požadavky zaměstnavatele: 
• minimálně středoškolské vzdělání ekonomického směru 
• výhodou: znalost Zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, zákona 565/1990 Sb., o místních poplatcích, vyhlášky č. 412/2021 Sb., o 
rozpočtové skladbě, vyhlášky 410/2009 Sb., ČÚS č. 701 až 710 pro některé vybrané 
účetní jednotky. 
• znalost práce s PC (MS Office), GORDIC – výhodou 
• řidičské oprávnění skupiny B výhodou 
• organizační a komunikační schopnosti, samostatnost, pečlivost, spolehlivost,  
 
Přihláška musí obsahovat: 
• jméno, příjmení, titul uchazeče, datum a místo narození, státní příslušnost, místo 
trvalého pobytu 
• číslo OP (nebo povolení k pobytu u cizince) 
• kontaktní telefon a e-mail 
• datum a podpis uchazeče 
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Tajemník MěÚ Počátky vyhlašuje podle § 7 odst. 3 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících 
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výběrové řízení na funkci úředník finančního odboru Městského úřadu Počátky  
 
Popis pracovní pozice: 
Úředník finančního odboru MěÚ, výběr místních poplatků, zástup vedoucího odboru FO, 
spolupráce na tvorbě materiálů pro RM, ZM a finanční výbor. 
 
Místo výkonu práce: 
Městský úřad Počátky, Palackého nám. 1, 394 64 Počátky. 
 
Předpokládaný nástup: 
od 1. 9. 2026 nebo dle dohody. 
 
Pracovní poměr: 
Plný pracovní úvazek na dobu neurčitou se zkušební dobou 3 měsíce. 
 
Platové zařazení: 
Podle katalogu prací a nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech 
zaměstnanců ve veřejných službách a správě, v platném znění – 9. platová třída. 
 
Předpoklady pro vznik pracovního poměru: 
• státní občanství České republiky nebo trvalý pobyt v ČR (cizí státní občan) a věk min. 
18 let 
• způsobilost k právním úkonům a bezúhonnost 
• ovládání jednacího jazyka 
• splnění předpokladů dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb. (odborná způsobilost pro výkon 
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rozpočtové skladbě, vyhlášky 410/2009 Sb., ČÚS č. 701 až 710 pro některé vybrané 
účetní jednotky. 
• znalost práce s PC (MS Office), GORDIC – výhodou 
• řidičské oprávnění skupiny B výhodou 
• organizační a komunikační schopnosti, samostatnost, pečlivost, spolehlivost,  
 
Přihláška musí obsahovat: 
• jméno, příjmení, titul uchazeče, datum a místo narození, státní příslušnost, místo 
trvalého pobytu 
• číslo OP (nebo povolení k pobytu u cizince) 
• kontaktní telefon a e-mail 
• datum a podpis uchazeče 
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K přihlášce se připojí tyto doklady: 
• strukturovaný životopis s údaji o dosavadních zaměstnáních a odborných znalostech 
• motivační dopis  
• výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce 
• ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání 
• čestné prohlášení dle § 2 odst. 1 zákona č. 451/1991 Sb. (pokud uchazeč narozen před 
1. 12. 1971) 
• prohlášení o souhlasu se zpracováním osobních údajů pro účely výběrového řízení 
 
Termín pro podání přihlášek: 
do 30. 7. 2026 do 12:00 hodin. 
Osobně na podatelnu Městského úřadu Počátky nebo poštou na adresu: 
Město Počátky, Palackého nám. 1, 394 64 Počátky 
v obálce označené heslem: „VŘ úředník finančního odboru – NEOTVÍRAT“ 
 
Neúspěšným uchazečům budou přihlášky s dokumenty vráceny po ukončení 
výběrového řízení. 
 
Kontaktní osoby: 
Ing. Tomáš Dufek, tel. 561 034 902; 774 453 337; e-mail: mesto@pocatky.cz 
 
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit výběrové řízení v jakékoli jeho fázi a odmítnout 
všechny přihlášené uchazeče. 
 
Vyvěšeno dne: 5.5.2026 
Ing. Tomáš Dufek, v. r. 
Tajemník MěÚ Počátky 
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VHODNÉ PRO: běžce | chodce | děti a rodiny | seniory | pejsky

HROMADNÝ
START

neděle 2. 8.
10.00 h

INDIVIDUÁLNÍ
BĚHY
2. - 7. srpna
10-17 h
8. srpna
10-14 h

10. běh
městem

šťastných
lásek

Výtěžek podpoří
péči Sdílení v domácím

prostředí.

2. - 8. srpna 2026
Telč, nám. Zachariáše z Hradce

TRASY: 1,5 km | 3 km

10.00 - 17.00 h

Registrace

NA MÍSTĚ
stánek Sdílení
ON-LINE
www.sdileni-beh.cz



Počátecký zpravodaj

22

PERLEŤOVÝ POHÁR
91. ROČNÍK

12:00 - Bohemians Praha „B” - Mladá Boleslav „B”

17:30 - Finále

18. 7. 2026
Žirovnice, Stadion Budín

14:00 - Slavoj Žirovnice - Vrchovina

15:45 - Zápas o 3. místo

200 Kč na místě

(děti do 12 let zdarma)

Více informací po načtení QR kódu

150 Kč v předprodeji

Občerstvení

Tombola a soutěže

Doprovodný program
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www.elpe.cz

Terénní autoplošina 4x4.

Pracovní výška až 27 m.

Pronájem včetně obsluhy.

Lucie Padrnosová | +420 725 926 456

„Mzdová účetní“

Požadujeme: Nabízíme:
Orientace v mzdovém a účetním odvětví   Zázemí stabilní společnosti
Vzdělání SŠ/VŠ Zajímavé platové ohodnocení
Znalost práce na PC (MS Office – Excel) Odměna za docházku   
Znalost systému Helios iNuvio – výhodou Příspěvek na stravování   
Čistý trestní rejstřík Příspěvek na důchodové pojištění
Samostatnost, zodpovědnost Přátelské pracovní prostředí

Bližší informace na tel. čísle 777 829 945, 561 030 413,                                                        
e-mailu martinkova@setora.cz.
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DOVEZEME AŽ NA DVOREK
  

Volejte na 724 049 368 
Červené i barevné kuřice. 
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ZABEZPEČÍME
VAŠE DOMY

BUDOVY
OBJEKTY

ZAJISTÍME
VAŠÍ BEZPEČNOU
POČÍTAČOVOU SÍŤ

VAŠE DATA

POSTARÁME SE
O VAŠE BUDOVY

NOVÉ TRENDY
ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE

ROZVOZ

BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_

www.pracujvhtp.cz
565 400 003

ŽIROVNICE
Rosteme, a tak hledáme

nové kolegy do týmu

SVÁŘEČ
35 - 65.000 Kč / měs. 

30 - 45.000 Kč / měs. 
STROJNÍ ZÁMEČNÍK

ZDARMA PŘIVEZEME
  

Volejte na 724 049 368 
Červené i barevné kuřice. 

www.pracujvhtp.cz
565 400 003

ŽIROVNICE
Hledáme nové kolegy

do týmu

SVÁŘEČ
Přidej se k nám jako

35 - 65.000 Kč / měs. 


